
 
RENCONTRE DU GROUPE HABITANTS  

A LA SALLE DU CONSEIL COMMUNAL DE CORSEAUX 

PROCES-VERBAL DE LA SEANCE DU LUNDI 6 JANVIER 2020 A 18H00 

Séance no. 01/2020  
 
Présents : 20 participants(es) : 
Bernard Schwab, Monique Schwab, Catherine Francioli, Charles Heymoz, Esther Stricker, Magda 
Bonetti, Martine Jacomelli, Janine Heymoz, Irma Albrecht, Jacqueline Emery, Juan Manuel 
Vazquez, Maria Taniet, Sylvie Monié, Jacqueline Bohé Lambert, Claude-Anne Maillard, Liliane 
Suter, Colette Bardet, Serge Jacomelli, Catherine Thorin, Isabelle Raboud 
 
Excusés : Simone Pidoux, John Allemann, Jacqueline Allemann  
 

1. Constitution du bureau (nomination du(des)  scrutateur(s) 
Animation : Bernard Schwab  PV : Janine Heymoz   Scrutatrice : Monique Schwab 
Le bureau tel que proposé est accepté à l’unanimité. 

 

2. Validation de l’ordre du jour  
L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 
 

3. Approbation du procès-verbal du 04 novembre 2019  
Adjonction  demandée par Jacqueline Bohé Lambert à la page 3, point 9.8: Remerciements 
également et félicitations du Club55+ à Olivier Murset pour sa prestation lors de sa conférence 
du 16 octobre 2019 sur le thème « Les Andes à vélo » qui a été fort appréciée. 
L’adjonction et le procès-verbal sont acceptés à l’unanimité. 
 

4. Gestion des séances du Groupe Habitants (GH) 

4.1 Lundi 2 mars 2020 à 18 heures, assemblée générale ordinaire (AGO) à la salle du     

Conseil communal de Corseaux , animée par Serge Jacomelli et … 

Isabelle Raboud nous informe que Ann Bless a accepté de la remplacer pour l’AGO. 

 

4.2 Organisation et planification de l’AGO 

4.2.1 Envoi convocation et ordre du jour un mois à l’avance à tous les membres 

L’animateur rappelle que la convocation avec l’ordre du jour doit être 

envoyée  30 jours à l’avance (art. 8.a des statuts), donc au plus tard le 30 

janvier 2020. 

 Stock de cartes de vote - Après vérification, le stock est suffisant (60 ex.)  

 

4.2.2 Envoi des budgets au caissier pour consolidation et présentation à l’AGO 

Chaque responsable d’activités doit envoyer son budget 2020 au caissier 

d’ici au 30 janvier 2020 au plus tard et viendra défendre son budget à 

l’assemblée seule souveraine pour accepter, modifier ou refuser un budget. 



4.2.3 Clôture des comptes 2019 et convocation des vérificateurs des comptes 

Après la clôture des comptes 2019, le caissier convoquera en temps 

opportun les vérificateurs (Isabelle Raboud, rapporteuse et Bernard 

Schwab, membre, Claudia Besse étant membre suppléante) 

 

4.2.4 Liste des membres à jour pour valider la liste de présence 

Le caissier se charge de fournir une liste à jour pour l’AGO et assistera les 

animateurs pour le contrôle des présences et la remise des cartes de vote en 

rappelant que seuls les membres inscrits et ayant payé leur cotisation 

seront autorisés à voter, selon l’article 5 des statuts. 

 

4.2.5 Compte rendu des activités de l’année par les responsables d’activités 

Chaque responsable transmettra son bref rapport à Serge Jacomelli, 

animateur de l’AGO pour le 15 février 2020 au plus tard. 

 

4.2.6 Installation de la salle et préparation apéritif 

Quelques membres se sont annoncés pour apporter soit le matériel, la 

nourriture ou les boissons. Le vin actuellement en dépôt chez Bernard 

Schwab ( 11 bouteilles de blanc et 5 bouteilles de rouge) sera déposé chez 

Charly Heymoz. 

 

4.3 Séance du Groupe Habitants en 2020 à la salle du Conseil communal de Corseaux 

Lundi 6 avril 2020 à 18 heures – animée par Jean-Claude Bulliard et … 

Comme demandé, l’animateur a téléphoné à Jean-Claude Bulliard qui confirme que 

Janine Donzel accepte de fonctionner pour cette séance. Ne pas oublier de 

communiquer si vous avez des points à mettre à l’ordre du jour. 

(Attention la rencontre aura lieu exceptionnellement au Carnotzet des Jordils)  

Lundi 8 juin 2020 à 18 heures – animée par Jacqueline Bohé Lambert et Sylvie Monié 

Lundi 7 septembre 2020 à 18 heures – animée par Magda Bonetti et Martine 

Jacomelli  

Lundi 2 novembre 2020 à 18 heures – animée par Catherine Thorin, Catherine 

Francioli et Jacqueline Stöckli 

 

5. Gestion de la communication (Magda Bonetti,  Martine Jacomelli) 

5.1  Agenda Corsalin et Google Drive 

Sur la base des informations reçues des responsables d’activités, l’agenda et Google Drive 

sont à jour. 

 

5.2  Corsal’info, information rédactionnelle pour la prochaine parution 

Bel article paru dans le No 30 de décembre 2019 sur la « bibliothèque pour tous » de notre 

association avec remerciements à leurs auteures. Proposition pour la prochaine parution : 

Danse des 7 Chakras ou Entraide. Magda Bonetti va voir avec Priska Hess. 

   

 

 



5.3  Prix Chronos 

Un jeu de livres a été remis à M Tornay et une rencontre est programmée le 3 février 2020 à 

16 heures à la salle des maître autour d’une collation.  

 

5.4  Echange de correspondance intergénérationnel 

Les élèves de M Tornay ont adressé une lettre avant Noël et une suite sera bientôt donnée. 

 

5.5  Divers  

Une liste avec 25 membres possesseurs de la carte Horizon 2020 de la CGN a été établie par 

Magda Bonetti dans le but de faire des sorties improvisées avec d’autres membres. 

Après la visite culturelle du 15 novembre 2019 au Montreux Palace qui a été fort appréciée, 

la guide (Madame Evelyne Lüthi-Graf) également très satisfaite du déroulement, accepte de 

donner une causerie sur « la Vie d’une femme de chambre à la Belle Epoque ». Celle-ci se 

déroulera le mardi 10 mars 2020 à 18 heures à la salle du Conseil communal de Corseaux 

(environ 1h) suivi d’une verrée. La salle est déjà réservée, reste à organiser l’apéritif. 

Autre conférence prévue au même endroit et à une date encore à fixer en mai/juin : causerie 

du Dr. Eric Rochat sur le thème « Le médecin de campagne ».  

 

6. Gestion des finances (Charly Heymoz, Irma Albrecht) 

6.1   Situation de fortune et état des comptes 

Fortune CHF 15'279.95 au 31 décembre 2019. Globalement les recettes et dépenses sont 

équilibrées et restent dans les limites du budget 2019. 

 

6.2  Liste des membres et cotisations 2020 

Nombre de membres : 157  Cotisations 2019 payées : 153 Cotisations impayées : 4, celles des 

nouveaux membres. L’envoi des cotisations 2020 a été effectué le 3 janvier 2020. 

 

6.3  Divers.  

Demande d’intervention du caissier concernant la facturation de frais 

Le caissier rappelle que le principe général (aucun remboursement sans 

quittance) doit être la base de notre fonctionnement. 

 

Demande d’intervention pour le groupe « marches et café Lingua » en vue du 

budget  

Catherine Thorin explique la situation de Catherine Francioli qui a adressé au 

caissier une note de frais concernant des déplacements en train pour des 

reconnaissances en vue des randonnées alors qu’elle est en possession d’un 

AG des CFF. Dans le même ordre d’idée, il y a les photocopies de Ann Bless 

pour le café Lingua pour lesquelles elle a présenté une note de frais au caissier. 

Après discussion et pour remercier toutes les personnes qui s’engagent dans 

l’organisation des activités proposées, une décision de principe est votée et 

acceptée à la majorité (pour : 19, abstention 0, contre 1) pour reconnaître 

comme valable une note de frais sans ticket annexé. Ces dépenses sans 

quittance doivent toutefois être basées sur des données vérifiables (par 

exemple : parcours ½ tarif CFF, km/essence ou assimilé).  



7. Gestion des relations externes (Catherine Thorin, Charly Heymoz, Serge Jacomelli)  
 7.1  Actualisation du site internet 
Le site est à jour 
 
 7.2 Groupe Ressources 
. Demande d’intervention d’un représentant suite à la dernière séance  
Catherine Thorin nous fait part du tour de table et de son inquiétude à trouver un 
remplaçant pour 2020. Jacqueline Emery parle des difficultés de la paroisse suite au 
prochain départ du Pasteur Bader.  
  Le PV de la rencontre du 19 novembre 2019 est annexé. 
 

8. Gestion du local (Esther Stricker, Gisèle Page, Colette Bardet) 

Rien de particulier à signaler. Les verres à vin recyclables acquis en 2019 sont déposés au local 

et sont disponibles pour les manifestations (48 pièces). 

 

9. Actualités des activités existantes  / Agenda / Propositions 

9.1  Balades (Catherine Thorin) 

1ère sortie de l’année : jeudi 16 janvier 2020 à 09h30, même horaire toute l’année. 

 

9.2 Randonnées (Catherine Thorin, Luc Bonnefoy, Catherine Francioli, Jacqueline Stöckli) 

1ère sortie de l’année : jeudi 5 mars 2020, organisée par Catherine Thorin qui précise que les 

personnes qui ne viennent plus ont été contactées et supprimées de la liste.  

 

9.3 Bibliothèque (Jacqueline Bohé Lambert, Sylvie Monié) 

Réouverture le mardi 14 janvier 2020 à 15 heures. 

 

9.4 Club de lecture (Jacqueline Bohé Lambert) 

Prochaine rencontre : mardi 28 janvier 2020.  

Prochaine soirée contes pour adultes en mars/avril 2020. Les informations seront données 

ultérieurement par Magda Bonetti. 

 

9.5  Entraide Corseaux (Catherine Thorin) 

Peu d’activités. Serge Jacomelli a reçu une demande en direct. Catherine Thorin demande 

qu’une fiche soit remplie. Elle précise également que certaines personnes qui avaient offert 

leurs services se retirent, faute de demande d’aide. Elle aurait aussi besoin d’aide pour 

assumer ce poste. 

 

9.6  Café Lingua (Catherine Thorin) 

Cours anglais animé par Ann Bless chaque 3ème mercredi du mois à 09h30, une place 

disponible 

Cours français animé par Catherine Thorin chaque 2ème mercredi du mois à 09 heures, une à 

deux places disponibles. 

9.7 Jeux de société (Colette Bardet) 

Rien de particulier à signaler, sinon que tous les membres sont les bienvenus. Reprise le 

lundi 13 janvier 2020 à 14 heures. 

Merci à Martine Jacomelli qui a offert un jeu de dominos.  



 

9.8 Sorties culturelles (Irma Albrecht, Simone Pidoux, Charly Heymoz, Isabelle Raboud,                                                                                               

Bernard Schwab) 

. Programme début 2020 : mercredi 8 janvier, MCBA, Lausanne- jeudi 23 janvier, Aquatis, 
Lausanne – mercredi 5 février(ou 12 février selon le temps) , Observatoire astronomique de 
Vevey - en mars, Trésor de l’Abbaye de St-Maurice - en avril, Musée du train miniature 
Kaeserberg, Granges-Paccots - en mai, Musée de la mode et Maison d’ailleurs, Yverdon - en 
juin croisière sur le Léman avec une visite culturelle 

 
9.9 Danse des 7 chakras (Jacqueline et John Allemann) 

Reprise le lundi 13 janvier 2020 à 18 heures. Selon les échos, l’apéritif clôturant l’année 2019 

a été très sympathique. 

 

10.      Actualités et activités diverses 

. Compte-rendu de la fenêtre de l’Avent du 13 décembre 2019 

Une belle réussite, on était effectivement « plus de 55 personnes du Club55+» et 

notamment beaucoup de nouvelles personnes du Club55 plus d’autres visiteurs qui nous 

ont fait l’honneur d’être présents. Merci aux organisateurs. Pour 2020, prévoir moins de 

gâteaux sucrés et compte-tenu de la saison plus de chaud (soupe ou vin chaud). 

 

. Rencontre du lundi 20 janvier 2020 dans notre local avec les représentants de Bulle 

Charly Heymoz explique que Bulle désire mettre sur pied une association comparable au 

Club55+ et que nous avons accepté de recevoir six représentants de Bulle dans notre local 

le lundi 20 janvier 2020 à l’instar de ce qui avait été fait avec Jongny. Rendez-vous pour la 

mise en place à 15h30. Bernard Schwab apportera le vin et Esther Stricker l’eau minérale 

et les jus. A ce propos, Jacqueline Bohé Lambert demande que ceux qui apportent des 

boissons dans notre local repartent avec les bouteilles entamées.  

   

. Roll up publicitaire Club55+ Corseaux 

John Allemann nous a informés dans un courriel que le matériel est arrivé trop tard pour 

la fenêtre de l’Avent et qu’il a demandé un geste financier. Tout est déposé chez lui pour 

le moment, mais la question du lieu d’entreposage reste ouverte. Merci à John Allemann 

de déposer le matériel au local pour la visite des représentants de Bulle et ensuite de 

prévoir le Roll up pour notre AGO. Il faudra aussi tenir compte de cette dépense dans les 

comptes 2019.  

 

. Assurance RC Association 

L’animateur présente succinctement l’offre reçue de la Vaudoise assurance avec une 

prime annuelle de CHF 360.90 et une franchise de CHF 500.00 par cas. Le coût est élevé 

pour une association « passive » comme la nôtre. Il est décidé de demander une 2ème offre 

à la Mobilière. Bernard Schwab s’en charge. Par contre, il y aurait lieu de mettre un 

montant au budget pour l’AGO 2020. 

Il ressort de la discussion sur la RC que lors de covoiturage (randonnées, sorties 

culturelles, etc.) le chauffeur devrait être au bénéfice d’une assurance « passagers ». 

Chaque membre qui s’engage devrait vérifier avec son assurance RC véhicule à moteur. 

 



- Compte-rendu sur l’action « Portes ouvertes de Pro Senectute Vaud » 

Peu de succès, puisque personne ne s’est présenté lors de la balade proposée, excepté une 

nouvelle personne de Corseaux (Madame Puccia) et que deux personnes de Prilly ont 

répondu présentes lors de la visite culturelle au Montreux Palace. 

Aucun membre de Corseaux ne s’est présenté à une activité d’une autre association. Il 

faut reconnaître que le programme n’était pas très glamour ! 

 

11.      Divers et propositions individuelles (non soumis à votation) 

Jacqueline Bohé Lambert a reçu une carte postale adressée à tous les membres du Club55 

de Olivier et Catherine Murset qui se trouvent actuellement en Nouvelle Zélande. 

Bernard Schwab se charge de remercier Olivier Murset pour sa conférence. 

Catherine Thorin a déposé un carton du dépliant No 21 « quartiers solidaires » pour ceux qui 

sont intéressés. Le solde sera déposé au local. 

Isabelle Raboud propose que le Club55 reprenne l’organisation des retrouvailles les 1er 

janvier en fin d’après-midi à Châtonneyre ou éventuellement au carnotzet des Jordils pour 

finir les « restes de fêtes » sous la forme d’un repas canadien. Projet à mettre à l’ordre du 

jour cet automne. 

 

   . Propositions pour l’utilisation d’une partie de la fortune de l’association à débattre      

lors de la prochaine AGO 

Suite à cette demande de l’animateur et après discussion, le Groupe Habitants estime qu’il 

faut garder notre réserve comme un socle ou pour créer avec les gestionnaires une nouvelle 

catégorie d’animation ou une activité qui sorte de la routine. Par conséquent, nous allons 

prendre notre temps et ce sujet ne sera pas traité à l’AGO.  

 

L’animateur constate en rédigeant le procès-verbal qu’il a omis de parler de l’idée de l’envoi 

d’une carte de vœux 2020 à nos membres avec une photo de la fenêtre de l’Avent. Projet à 

mettre à l’ordre du jour cet automne. 

 

         

 

Fin de la séance : 19h30 

 

 

 

Annexes :   

- Original de la liste de présence  

- Compte-rendu de la rencontre du Groupe Ressources du 19 novembre 2019 


